Podstawa programowa z matematyki a sprawdzian

6smoklasisty

Maciej Borodzik

wrzesien 2018



Zadanie

Wartos¢ ilorazu 0.15/25 jest réwna
A 3/5;
B 3/50,
C 3/500;
D 3/5000.
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Artur, Bartek i Czarek sa

rodzeristwem. Artur jest najstarszy i wiek masa ciata | dawka | *

ma 10 lat, Bartek wazy 12kg a 0—3m do 4kg 2.5ml | 10m/
Czarek za miesiac skoriczy rok. 4—8m do 7kg 4ml 16ml/
Dzieci sie rozchorowaty i dostawaty |9 — 11m do 8kg 5ml 20ml
paracetamol trzy razy dziennie 1-2/ do 10.5kg | 6.5m/ | 26ml/
wedtug dawek w tabeli. W 2 -3/ do 13kg 8ml 32ml

poniedziatek rozchorowat sie Bartek, | 4 — 5] do 18.5kg 12ml | 48ml

i pit syrop od wieczora. We wtorek 6 — 8/ do 24kg 15m/ | 60m/
rano rozchorowat sie Artur. W srode | 9 — 10/ do 32kg 20m/ | 80ml

po potudniu mama przytapata 11— 12/ | do 45.5kg | 28.5ml | 114ml.
Czarka pijacego syrop samemu. lle * oznacza maksymalna dawke
syropu mogt wypi¢ Czarek, jesli dobowsa.

butelka ma 150m/ a zostato okoto
1/10 butelki? Czy przekracza to
pojedyncza dawke leku dla niego?

v
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Zadanie

Podano w tabeli czasy odjazdu i przyjazdu transportu z Radomia do

Rzeszowa.
srodek lokomocji | odjazd | przyjazd | cena biletu
autobus 10:15 15:25 25
pociag 11:10 14:30 40
pociag 12:50 16:10 45
samolot 18:40 19:25 120

Okresl prawdziwos¢ nastepujacych twierdzen.
@ Tylko autobus jedzie dtuzej niz 3 godziny.
@ Najszybszy srodek lokomocji jest doktadnie 3 razy drozszy niz drugi

najszybszy.
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Zadanie

Tomek i Ola jezdza rowerami. Tomek ma rower gorski, zas Ola rower

szosowy. Na petli wokét szkoty o dtugosci 3600m Tomek miat srednia
predkos¢ 21.6 km/h, zas Ola 24 km/h. Ola pokonafa te petle w czasie
krétszym niz Tomek o:

° 8% sekundy;
° 16% sekundy;
° 18% sekundy;

° 20% sekundy.
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Zadanie

Dany jest tréjkat prostokatny
ABC jak na rysunku.
Wiadomo, ze |AB| = v/3cm,
|BC| = 1cm oraz

|BD| = 0.5¢cm oraz kat BDC
Jjest prosty. Stosunek pél
trojkatow ABD | BCD jest

): 3,
° (2v/5-1):3;
° (2\/5—1): V3;
° (4\/§—1): V3.
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Srodek odcinka AB gdy A ma wspétrzedne (4, —7) a B ma wspdtrzedne
(—2,—5) ma wspétrzedne
(37 _6);
e (1,-6),
e (3,-1),
e (1,-1).

wrzesien 2018 7/31



Oblicz obwéd wielokata ABCD
podanego na rysunku wiedzac,
ze
o Katy DAB, ABF, ADE i
EFB maja 60 stopni; F
e Odcinek AB ma dtugos¢
3cm.

~ne
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Zadanie

Rzucamy 5 razy kostka szescienna. Za kazdym razem wypadt inny wynik.
Ktére z podanych nizej odpowiedzi s prawidtowe? taczna liczba
wyrzuconych oczek

@ Jest na pewno wieksza niz 12;
@ Jest na pewno wieksza niz 16;

@ Jest na pewno mniejsza niz 20;

@ Jest na pewno mniejsza niz 17.
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Zadanie

52018

Czy liczba — 1 dzieli sie przez 47
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Zadanie
7847°

Liczba ~=i5— jest catkowita/niecatkowita?
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Liczba /360 — /132 jest
o Wieksza od 67
o Wieksza od 87
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Zadanie

Ktéra z liczb jest wigksza: 816 — 8%, czy 424 — 4227
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Réwnanie 2x3 — 3x%> — 7x — 2 = 0 spetnia liczba:

>
S

m O 0 @
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Samochéd cigzarowy jadac z predkoscia 80km/h spala 13//100km, zas
Jadac z predkosciag 90km/h spala 15//100km. Koszt zatrudnienia kierowcy
wynosi 50PLN na godzine jazdy. Firma wysyta ciezaréwke na kurs ze
Szczecina do Przemysla, po drodze o dtugosci 960km. Czy bardziej jej sie
opfaca, zeby cigzaréwka jechata z predkoscia 80km/h czy 90km/h?
Zaktadamy, ze cena paliwa wynosi 5PLN/I. Co gdy cena ta wyniesie
APLN/I?
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Zadanie

Antos przez cate wakacje, od 1 lipca do 31 sierpnia w poniedziatki, srody i
piatki biegat po 10km. W inne dni odpoczywat. lle kilometréw przebiegt,
Jesli 1 lipca wypadt w niedziele?
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W worku znajduje sie 5 kul biatych, 7 czerwonych i pewna ilosé¢ kul
niebieskich. Losujemy jedna kule bez zwracania. Prawdopodobienstwo
wylosowania kuli niebieskiej jest wynosi 1/2. Oblicz liczbe kul w worku.
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Zadanie

Wyznacz liczbe wszystkich liczb ze zbioru {31, ...,60}, ktére sa iloczynami
dwdch réznych liczb pierwszych.
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Zadanie

Bilet powrotny na kolejke linowa na Gére Wielokatow kosztuje 15 PLN.
Legitymacja matematyka pozwala na uzyskanie 20% znizki. Koszt
wyrobienia legitymacji wynosi 36 PLN. lle wjazdéw nalezy wykonaé, aby
opfacato sie wyrobi¢ legitymacje?
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Zadanie

Jas i Maftgosia zbierali grzyby i sprzedawali je sasiadowi. Jas zbierat
borowiki, a Matgosia rydze. Pierwszego dnia Jas zebrat 3kg borowikéw,
Maftgosia 2kg rydzoéw i otrzymali za to 136 PLN. Drugiego dnia Jas zebrat
3.5kg a Matgosia 1.5kg i otrzymali 132 PLN. Trzeciego dnia Jas zebrat az
4kg borowikéw, a Matgosia 2.5kg rydzéw. lle pieniedzy otrzymaja za to od
sasiada?
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Zadanie

Prostokatna ptachte o wymiarach 4m x 2m pocieto na podtuzne paski o
szerokosci 1cm, ktdre nastepnie potaczono w jedna tasme. Czy tasma ta
mozna oples¢ prostokatne boisko o bokach 40m i 20m?
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Zadanie

Dwie przeciwlegte sciany szescianu pomalowano na Zétto, pozostate zas
sciany na niebiesko. Szescian pocieto na 64 mniejsze szesciany. Liczba
szescianéw majacych jedna sciane Z6ttg i jedna sciane niebieska wynosi:

A 8

B 12;

C 16;

D 247

wrzesien 2018 22/31



s
Oblicz pole figury na rysunku. //
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Zadanie

Po sezonowej o 30% cena nart wynosita 140 PLN. Cena butéw narciarskich
po obnizce o 40% wynosita 200 PLN. lle kosztowat zestaw narty+buty
przed obnizka? O ile procent obnizyta sie faczna cena zestawu?
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Wykaz, ze kat ABC jest prosty.

wrzesien 2018 25 /31



Wykaz, ze kat ABC jest prosty.

To nie jest zadanie na odwrotne
tw. Pitagorasal
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Wykaz, ze kat ABC jest prosty.

To nie jest zadanie na odwrotne
tw. Pitagorasal
Te trojkaty sa przystajace.
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Wykaz, ze kat ABC jest prosty.

To nie jest zadanie na odwrotne
tw. Pitagorasal

Te trojkaty sa przystajace.
Odpowiednie katy sa réwne.
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Uzasadnij, ze trojkat ABC jak
na rysunku jest réwnoramienny.
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Zadanie

W tréjkacie ABC poprowadzono

wysokosci AD i BE, ktére przecinaja ’ (

sie w punkcie P. Wykaz, ze jesli [ — P —\

|AP| = |BP)|, to trojkat ABC jest A B
réwnoramienny.
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
@ niewymiernos¢;
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
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Zrédta. Podreczniki.
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
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Zrédta. Podreczniki.

@ Nadmiar zadan spoza podstawy;
@ niewymiernos¢;
e wytaczanie jednomianu przez sume;
e geometria okregu;
e pola deltoidéw;

o Niedostatek zadan nietypowych;

@ Opéznione wprowadzanie zadan na dowodzenie.
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Zrédta. Podrecznik Guzickiego.

o Wiele zadan geometrycznych na dowodzenie;
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Zrédta. Podrecznik Guzickiego.

o Wiele zadan geometrycznych na dowodzenie;

@ Cze$¢ z nich jest za trudna;
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Zrédta. Podrecznik Guzickiego.

o Wiele zadan geometrycznych na dowodzenie;
@ Cze$¢ z nich jest za trudna;

@ Czes¢ opiera sie na materiale spoza szkoty podstawowe;.
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Zrédta. Dawne testy gimnazjalne.

@ Bardzo duzo zadan nietypowych;

wrzesieh 2018 30/31



Zrédta. Dawne testy gimnazjalne.

@ Bardzo duzo zadan nietypowych;

e Odpowiedni stopien trudnosci (zazwyczaj);
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Zrédta. Dawne testy gimnazjalne.

@ Bardzo duzo zadan nietypowych;
e Odpowiedni stopier trudnosci (zazwyczaj);

e Czes¢ zadan wykracza poza obecng podstawe.
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